

Фернандо Луго: «Импичмент Руссефф — попытка подчинить Бразилию империи США»

Бывший президент Парагвая Фернандо Луго (2008—2012) в интервью телеканалу «Russia Today» прокомментировал ситуацию с импичментом главы Бразилии Д.Руссефф. По его словам, западные СМИ и транснациональные корпорации при поддержке США неоднократно вмешивались во внутренние дела государств Латинской Америки, а Бразилия под руководством Лулы да Силвы и Дилмы Руссефф — пример неподчинения «североамериканской империи».

Ключевые слова: Бразилия, импичмент, региональная интеграция, политический судебный процесс.

— Как вы оцениваете ситуацию с импичментом в отношении президента Бразилии Дилмы Руссефф?

— Государственные перевороты 1970-х годов, жесточайшие диктатуры, которые устанавливались тогда при поддержке США, возвращаются в политическую жизнь, пусть и в новой форме. В 2009 г. в Гондурасе произошел скандальный эпизод: президента страны Мануэля Селайю в пижаме вытащили из постели и увезли в казармы. Конституционно и всенародно избранного президента! В 2012 г. в Парагвае атмосферой царившего в стране насилия воспользовались как предлогом для начала политического судебного процесса, несколько облагородив так называемый «импичмент» правовыми нормами, гарантирующими отставку президента. Сегодня в схожей ситуации оказалась Дилма Руссефф.

Предпринятые государствами Латинской Америки меры по интеграции в рамках Общего рынка стран Южного конуса (*Mercado Común del Sur*, Mercosur), Союза южноамериканских наций (*Unión de las Naciones Suramericanas*, Unasur), Сообщества латиноамериканских и карибских государств (*Comunidad de Estados Latinoamericanos y Caribeños*, CELAC), — все эти шаги по строительству «большой Родины» — были восприняты как своего рода неподчинение североамериканской империи. Думаю, это и влечет за собой соответствующую реакцию. В том числе и в отношении Бразилии, которая под руководством Лулы да Силвы и его преемницы Д.Руссефф как развивающаяся экономическая и политическая держава стала оспаривать лидерство в регионе.

Формально импичмент Руссефф законен. Но можно ли назвать законной попытку оппозиции, объединившейся в силу конъюнктуры и на основе



общего желания изменить модель развития, в середине мандата снять с должности президента, избранного демократическим путем на свободных и прозрачных выборах, признанных международным сообществом?

— **А как бы вы тогда определили действия оппозиции?**

— Я бы сказал, что это форсирование ситуации с целью найти юридическое обоснование и конституционным путем с помощью политического судебного обвинения снять с должности избранного большинством голосов президента.

— **Считаете ли вы, что за всем этим стоят международные игроки, или речь все же идет о проблеме местного масштаба?**

— Сегодня все сложнее разделять местное и международное. Даже на

примере одного Парагвая можно сказать, что транснациональные корпорации сыграли свою роль в произошедшем — причем «с благословения» США, без участия которых подобные ситуации почему-то не случаются.

— **А считаете ли вы, что эта ситуация может перекинуться с Бразилии на другие страны Латинской Америки?**

— Несомненно. Подобные попытки неоднократно предпринимались в отношении президентов Боливии Эво Моралеса и Эквадора Рафаэля Корреа. Это попытки вмешательства во внутренние дела извне. Они совершаются СМИ, корпорациями, а также преследующими свои интересы правительствами других стран.

— **Вы обсуждали с Лулой да Силвой или с Руссефф те процессы, что происходят сегодня в Бразилии?**

— Я лично встречался с Лулой да Силвой. Совершенно очевидно, что ситуация развивается там по заранее написанному сценарию. Поэтому я не удивлюсь, если то же самое произойдет и в других странах, например, в Венесуэле, Эквадоре или Боливии. Ведь процессы региональной интеграции, инициированные прогрессивными правительствами региона, так не нравятся некоторым внешним игрокам. Но мы выбрали этот путь, и они должны уважать наш выбор.

— **Когда вы беседовали с Лулой да Силвой, вы допускали, что нынешняя ситуация стала реакцией на его возможное возвращение в политику?**

— Именно об этом мы и говорили. Как раз в тот момент Дилма предложила ему войти в состав ее правительства, и спустя несколько дней он это предложение принял. С этого момента лично против него посыпался шквал обвинений. Однако мишенью атак все же является правительство Руссефф. Ее хотят убрать, чтобы покончить с моделью развития суверенного и неза-

висимого государства, которая так мешает тем, кто привык полностью контролировать страны Латинской Америки.

— **И все же Латинская Америка сегодня меняет свой идеологический вектор?**

— Речь идет скорее не об идеологии, а о финансово-экономическом доминировании. Мировой кризис 2008—2009 гг. оказал очень сильное влияние на наши страны. Мы, парагвайцы, граничим с двумя крупными государствами и говорим так: «Когда Бразилия с Аргентиной чихают, Парагвай заболевает». А то, что мы достигли существенной региональной интеграции, основанной на принципах взаимоуважения и справедливости, имеет для всех нас огромное значение. Все вместе мы строим один большой союз, в основе которого лежат справедливость и равноправие.

— **Ваша политическая судьба складывалась непросто. Вам также был объявлен импичмент, а значит, вы из собственного опыта знаете, каково политику и человеку переживать то, что происходит сейчас в Бразилии.**

— В первую очередь я почти уверен в том, что Лула и Дилма находятся сейчас в состоянии полной неопределенности, которая не позволяет им эффективно управлять страной и отвечать на серьезнейшие вызовы, стоящие перед бразильским обществом. Оно поляризовано, а люди, выходящие на улицы как с одной, так и с другой стороны, ничего не производят, они впустую тратят энергию и потенциал — вместо того, чтобы расти, как это происходит в других странах.

— **А насколько выборы в США могут повлиять на регион в целом?**

— Думаю, в Латинской Америке нет ни одного политика, который бы не следил за выборами в США. Их исход обязательно повлияет на политику Вашингтона в отношении нашего региона. Мы считаем, что она должна измениться и стать более справедливой.

Fernando Lugo: «Impeachment of Rousseff is an attempt to submit Brazil to the US Empire»

Abstract. The former President of Paraguay Fernando Lugo (2008—2012) in the interview to «Russia Today» shared his opinion about the situation with the impeachment of the Brazilian President Dilma Rousseff. From his point of view, the Western mass media and transnational corporations with support from the USA on repeated occasions interfered in the internal affairs of the Latin American States, and Brazil under Lula da Silva and Dilma Rousseff is an example of disobedience to the «North American Empire».

Key words: Brazil, impeachment, regional integration, state trial.